

主创解读《扫黑风暴》幕后创作密码

这场“扫黑”为何掀起大“风暴”？

由孙红雷、张艺兴、刘奕君领衔主演的《扫黑风暴》无疑是今年暑期档话题度和热播度最高的剧集。作为一部中央政法委指导的扫黑除恶专项斗争致敬之作,《扫黑风暴》打破的不仅是国剧同类题材天花板,还有对真实案件的艺术加工创作、群像角色、风格化表现的大胆尝试。换言之,一个主旋律的命题作文是如何转化为高度商业化、类型化作品的?

目前,《扫黑风暴》剧情更新大半,笔者就观众最关心的问题,采访导演五百、总制片人李尔云、另一总制片人黄星,请主创解读该剧幕后的创作密码。

专业指导

湖南政法委24小时在线回复

该剧由中央政法委直接指导,题材取材自全国扫黑办真实案件。中央政法委全程参与创作,而非像一般电视剧那样,拍完了相关主管部门再来看全片、审片,提出各种修改意见。总制片人李尔云透露,从剧本阶段到拍摄,政法委负责这个项目的团队始终和剧组密切沟通。他们授权给剧组可以查看所有相关案件的文档,警察、检察院派人陪同编剧去实地采风。开机前围读剧本也全程参加,拍摄中定期去剧组看顺剪的素材,有问题马上提出调整。

该剧在湖南拍摄,湖南政法委给剧组提供了专业指导,24小时在线回复包括办案程序、话术、级别称呼等专业性问题的咨询。

创作困境

为什么会是“逼死自己”的过程?

由于题材限制,扫黑剧长期以来属于市场上的稀缺品种,通常两三年出一部作品,题材本身占尽优势。因此,有人认为《扫黑风暴》能成为“爆款”是因为在创作上先天获得更大空间,特别是全国扫黑办“开放”大量真实案件作为素材,孙小果案、湖南文烈宏涉黑案、海南黄鸿发案等造成全国轰动的案件本身对市场就是极大刺激。

但是,在导演五百看来,“真实案件”这样的先天“优势”恰恰是整个作品最大的困难所在。真实事件的确精彩有冲击力,但真实展现的哪些部分是最有效的?这个作品要用什么风格的影像表现真实?呈现的真实是否是观众认知中可接收到的真实?因此整个团队的创作不断推翻和重建,始终在一种“逼死自己”的状态下艰难推进。

在前期看了大量的卷宗和审讯的视频后,主创决定把案件拆散用碎片的细节放入故事主线,不能是记录式的表达,也不能过度戏剧化地描述罪案,这个“合理的真实性”是创作过程中一直在反复讨论的。“剧本开发过程是极致焦灼的,几个案件打散揉碎了联系在一起使得我们剧中

的线索极其繁复,要保证剧情逻辑和人物线索的顺畅对我们是一种考验。”

释疑剧情

李成阳为什么没有家?

很多细心的观众发现,孙红雷扮演的李成阳虽然着装精致,但从头到尾都没有家中的戏份,唯一相对踏实和温情的落脚点,就是馄饨铺。其实,剧本曾经有李成阳家里的戏,但导演五百提出了一个问题,一个背负着14年冤情,曾被多年追杀,最爱的师傅又含冤离世,经历这种遭遇的人家里应该是什样子?一尘不染?破败不堪?都不对,大仇未报何以为家。最终就把所有李成阳家里的戏换到各个场景去拍摄了。

五百说,李成阳一丝不苟的着装是为了掩饰他深藏在心中的执念,为了让自己跟新的身份能够融合,而耳鸣这个应激性反应是不断提醒着李成阳和提醒观众,他没有忘记曾经的身份和伤痛。唯一能够让他放松警戒的就是那个馄饨铺,那是他年轻时候跟师傅一起吃饭的地方,充满了幸福回忆的地方。

杨文杰



《扫黑风暴》剧照



中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

体彩7星彩派奖活动来袭

新鲜玩法正确“开箱”

自8月24日晚开始销售的第21099期起,中国体育彩票7星彩派奖活动正式开启。本次派奖资金共计5000万元,可谓诚意满满,面对如此厚重的“礼物”,如何正确“开箱”呢?笔者整理了一份新鲜玩法供大家参考。

怎么选?

7星彩游戏规则简单,从000000-999999中选取1个6位数字作为前六位、从0-14中选取1个数字作为最后一位,共同组成一注号码进行投注,每注金额人民币2元。最常见的电话号码、幸运数字、生日日期、门牌号码等,都可以拿来投注,已经有数不清的购彩者利用自己生活中的幸运数字开启了收获幸运和实现梦想的大门。您也不妨从日常生活中挑选几个有意义的数字,去买几注,说不定就会收获意外惊喜。

怎么买?

5000万元派奖活动自7星彩第21099期(2021年8月27日开奖)开始,预计持续10期。根据派奖规则,单票投注

金额10元及以上的7星彩票参与本次派奖活动,多期票按期参与(单期不低于10元)。如果想每期都参与其中,不妨采用多期投注的方式,即单票投注10元且选用10期多期投注,共计花费100元。活动参与门槛低,单票满10元就可以参加,当然,如果您有多注心仪的号码,也可以按照派奖规则来投注多张7星彩票,这样可以有更多的中奖机会,畅享派奖盛宴。

怎么玩?

5000万派奖共分为三个部分:一等奖派送1500万;二等奖派奖500万;固定奖派奖3000万。

根据派奖规则,一等奖共派送1500万元,单期最高派奖500万元,由单票金额满10元的一等奖中奖彩票均分,单注派奖奖金最高不超过当期单注奖金。也就是说,如果当期只有1注500万元一等奖符合标准,包揽500万元单期派奖奖金,则单注一等奖总奖金可达1000万元。

同样,二等奖奖金翻倍,共派送500



万元,由单票金额满10元且中得二等奖的彩票按中奖注数均分,单注派奖奖金最高不超过当期单注奖金。

固定奖派奖奖金3000万元,单票满10元且中得三至六等奖中任意奖级,单注

奖金即可多领50%。

总结一下:单票满10元即可参加7星彩5000万元派奖活动;10期多期投注省时省力可全程参与;你身边的幸运数字可能就是打开大奖宝箱的密码。

缇彩

彩票公益金已拨入社保基金3588亿

近日,全国社会保障基金理事会发布的2020年度报告显示,2020年,财政性拨入全国社保基金资金313.81亿元。其中彩票公益金213.60亿元(当年安排预算额度拨付113.81亿元,上年度预算结转额度拨付99.79亿元)。截至2020年末,财政性拨入全国社保基金资金

和股份累计9930.31亿元,彩票公益金拨入累计3588.24亿元,占36.1%。

近年来,彩票公益金已经成为全国社会保障基金的重要资金来源,支持、补充、保障全国社保基金。根据国务院批准的彩票公益金分配政策,彩票公益金在中央和地方之间按50比50的

比例分配,中央集中彩票公益金在社保基金会、中央专项彩票公益金、民政部和国家体育总局之间分别按60%、30%、5%和5%的比例分配。

以体彩为重要组成部分的彩票公益金目前已经超过社会保障基金总额的三分之一,社会保障基金是国家为应对人口老

龄化高峰时期养老保险等社会保障支出的补充、调剂而专门设立的战略储备资金。老龄化问题是人类社会发展到一定阶段必然出现的现象。据国家统计局的人口普查数据显示,60岁及以上人口占全部人口的比重是18.7%,中国处于轻度老龄化阶段。种种数据显示,我国呈现

出老龄化来得早、总量大、速度快、“未富先老”的严峻形势。社会保障基金的设立是党中央、国务院为完善我国社会保障体系作出的重大战略决策,是坚持以人民为中心、维护人民长远利益实施的一项重大民生工程,彩票公益金在其中作出巨大贡献。

杨天婴